

今年“两新”政策最新部署来了

购买手机、平板、智能手表手环可享受15%的价格补贴

据新华社北京电 国家发展改革委和财政部8日发布关于2025年加力扩围实施大规模设备更新和消费品以旧换新政策的通知,部署加力推进设备更新、扩围支持消费品以旧换新、加快提升回收循环利用水平等多方面工作。

在加力推进设备更新方面,通知指出,增加超长期特别国债支持重点领域设备更新的资金规模。对符合有关条件经营主体设备更新相关的银行贷款本金,在中央财政贴息1.5个百分点基础上,国家发展改革委安排超长期特别国债资金进行额外贴息,进

一步降低经营主体设备更新融资成本。

在扩围支持消费品以旧换新方面,通知明确,将符合条件的国四排放标准燃油乘用车纳入可申请报废更新补贴的旧车范围。对个人消费者购买手机、平板、智能手表手环等3类数码产品(单件销售价格不超过6000元),按产品销售价格的15%给予补贴,每位消费者每类产品可补贴1件,每件补贴不超过500元。对个人消费者交售用于报废的老旧电动自行车并换购新车的,给予以旧换新补贴。

在加快提升回收循环利用水平方面,通知指

出,继续安排超长期特别国债资金支持高水平回收循环利用项目建设。加快推行资源回收企业向自然人报废产品出售者“反向开票”,规范资源回收利用行业税收秩序。

通知明确,充分发挥标准提升牵引作用。推进汽车、家电、家装等大宗耐用消费品质量和安全标准升级,加快制定智能家居、数码产品等领域能效或水效标准。2025年年底前按期完成“两新”领域标准提升行动方案明确的全部294项重点国家标准制定修订任务。

魏玉坤 张晓洁

国内

神十八乘组太空归来后首次公开亮相

据新华社北京电 中国航天员科研训练中心8日下午在北京航天城举行神舟十八号航天员乘组与记者见面会,叶光富、李聪、李广苏3名航天员从太空返回两个多月后首次正式公开亮相。

2024年4月25日,神舟十八号载人飞船从酒泉卫星发射中心发射升空,将叶光富、李聪、李广苏3名航天员送入太空。3名航天员在轨驻留192天后于2024年11月4日返回东风着陆场,刷新了中国航天员单个乘组在轨最长时间纪录。刘艺 占康

2025年春运跨区域人员流动将达到90亿人次

新华社电 8日,国务院新闻办公室举行新闻发布会,介绍2025年春运形势和工作安排。国家发展改革委副主任李春临在会上表示,2025年春运从1月14日开始到2月22日结束,为期40天。跨区域人员流动将达到90亿人次。叶昊鸣 魏玉坤

定日县6.8级地震共计监测到余震646次

据新华社拉萨电 西藏自治区应急管理厅厅长洪力8日表示,截至8日12时,日喀则定日县“1·07”地震共计监测到余震646次,最大余震4.4级,最大余震距主震震中约18公里。

洪力在定日县“1·07”地震受灾救援工作第二场新闻发布会上说,地震已导致126人遇难、188人受伤,其中重伤转院28人。经过抢通,震区通信、道路和电力已基本恢复。格桑边觉 邱星翔



天鹅泉冬韵

这是1月8日在新疆伊宁县天鹅泉拍摄的天鹅。天鹅泉的水面冬天不封冻,吸引许多野生天鹅在此处栖息越冬。据天鹅泉景区工作人员介绍,这里目前有将近800只天鹅栖息。新华社发

国际



2025年美国消费电子展开幕

7日,人们在美国拉斯维加斯消费电子展韶音科技展区体验产品。2025年美国拉斯维加斯消费电子展(CES)7日开幕,人工智能技术驱动的新应用、新解决方案是今年展会最大热点。新华社发

泰国警方确认中国籍男演员王星为人口贩运受害者

新华社曼谷电 泰国国家警察总署督察长塔查猜8日接受泰媒采访表示,经初步调查确认中国籍男演员王星为人口贩运受害者,后续计划在1至2天内将其送回中国。

塔查猜在接受泰媒电话采访时说,王星被骗出国参与选角,经泰国前往邻国,但到达邻国后发现被骗。塔查猜还表示,根据相关程序,泰国多部门工作人员会妥善保护和照顾王星,在他和亲属准备好时,将协调中国驻泰国大使馆将其送返中国,预计不超过1至2天。陈倩慈 高博

特朗普称不排除军事夺取巴拿马运河和格陵兰岛控制权

据新华社华盛顿电 美国候任总统特朗普7日表示,他不会排除使用军事力量夺取巴拿马运河和格陵兰岛控制权的可能性。

格陵兰岛是丹麦的自治领地。丹麦首相弗雷泽里克森7日在接受丹麦媒体采访时说,她不相信美国会动用军事或经济力量来确保控制格陵兰岛。巴拿马总统穆利诺近期回应特朗普相关言论时表示,巴拿马运河主权属于巴拿马,绝不存在任何重新谈判的余地。邓仙来

韩国国会否决“内乱特检法”和“金建希特检法”

据新华社首尔电 韩国国会8日就调查被停职总统尹锡悦的“内乱特检法”和调查总统夫人的“金建希特检法”进行再次表决,两项特检法案均未获通过。陆睿

文体

亚冬会赛事门票11日起发售

新华社哈尔滨电 2025年第九届亚洲冬季运动会体育赛事门票将于1月11日15:00启动公众销售。

据了解,观众可以通过哈尔滨亚冬会官方网站(<https://www.harbin2025.com/>)中的“赛事购票”栏目访问或直接登录哈尔滨亚冬会官方票务网站(<https://tickets.harbin2025.com>)或官方票务小程序(微信小程序“哈尔滨第九届亚冬会票务”)购买门票。销售的门票包括亚冬会全部冰上比赛项目:冰球、速度滑冰、短道速滑、花样滑冰和冰壶,共94个场次。

本届亚冬会将于2月7日在哈尔滨国际会展中心举行开幕式,2月14日闭幕。王君宝

北京人艺启动经典恢复计划

据新华社电 北京人民艺术剧院8日在京发布2025年演出计划,同时宣布启动“北京人艺经典恢复计划”:近三年内每年重排恢复上演1至2部剧院经典剧目,今年恢复剧目为吴祖光编剧的《风雪夜归人》和梅阡改编自老舍同名小说的《骆驼祥子》。

北京人艺院长冯远征在发布会上介绍,吴祖光创作于1942年的《风雪夜归人》曾于20世纪50年代由北京人艺排演,本次重排将更具现代味道;《骆驼祥子》1957年在北京人艺首演,本次重排将力求恢复梅阡改编并导演的经典原貌。

此外,北京人艺2025年重点演出剧目还有《正红旗下》《全家福》《哗变》《永定门里》《天下第一楼》《张居正》《杜甫》《日出》《迷幻》《老式喜剧》《酒店轶事》《进入黑夜的漫长旅程》《霸王别姬》《海鸥》《赵氏孤儿》《长椅》《晚安,妈妈》《罗慕路斯》《罗密欧与朱丽叶》《小郡之秋》等。白瀛 杨淑君



郑钦文胜斯维托丽娜

1月8日,郑钦文在比赛中发球。当日,在澳大利亚墨尔本进行的2025澳网慈善赛中,中国选手郑钦文2比0战胜乌克兰选手斯维托丽娜。新华社发